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1. Обоснование соответствия решаемой проблемы и целей долгосрочной краевой целевой программы приоритетным задачам социально-экономического развития Краснодарского края

Повышение эффективности использования энергетических ресурсов является важнейшим приоритетом государственной политики по снижению энергоемкости экономики страны и повышению конкурентоспособности отечественной продукции. Реализация мероприятий по снижению энергоемкости валового регионального продукта (далее - ВРП) является одним из основных путей повышения эффективности использования бюджетных и иных финансовых средств, направляемых на развитие экономического потенциала края и повышения темпов роста ВРП.
Реализация важнейших задач превращения Краснодарского края в опорный форпост для формирования «зоны роста» на Юге России, развития транспортных коридоров, сельского хозяйства и рекреационного комплекса
, обозначенных в краевом законе №1465-КЗ от 29.04.2008 года «О Стратегии социально-экономического развития Краснодарского края до 2020 года», наталкивается на серьезные ограничения по надежному и бесперебойному энергообеспечению этих проектов. 

Важнейшие особенности энергообеспечения территории края определяются тремя основными аспектами:

высокаяэнергозависимость экономики от внешних поставок ТЭР;

износ основных фондов энергоисточников и сетей;

отсутствие резервов энергетических мощностей для реализации перспективных программ развития отраслей экономики края.

Таким образом, основной задачей разрабатываемой целевой программы является создание условий для развития территории, развития энергообеспечения территорий края, снижение энергоемкости ВРП посредством внедрения энергосберегающих технологий и формирования эффективной энергетики

2. Обоснование целесообразности решения проблемы программно-целевым методом

Долгосрочная целевая программа энергосбережения Краснодарского края включает в себя комплекс подпрограмм повышения энергетической эффективности в генерации и транспорте энергоресурсов (энергосбережение в регулируемых организациях), энергосбережение в секторах потребления ТЭР (бюджетная сфера, население, промышленность, сфера ЖКХ, транспорт, сельское хозяйство), активное развитие ВИЭ. Комплекс механизмов реализации программы включает в себя тарифную политику, нормативно-правовой блок, инвестиционные механизмы, пропаганду, управление и мониторинг
. 

Необходимость в достаточно короткий срок решить масштабные задачи Программы определяет целесообразность использования программно-целевого метода для решения указанных проблем, поскольку они:
· входят в число приоритетов социально-экономического развития Краснодарского края и государственной национальной политики в области энергосбережения;

· носят межотраслевой и межведомственный характер и не могут быть решены без участия краевых органов власти;

· не могут быть решены в пределах одного года и требуют значительных бюджетных расходов (на возвратной основе);

· носят комплексный характер, а их решение окажет существенное положительное влияние на социальное благополучие общества, общее экономическое развитие и рост производства.

Решить вопрос повышения энергоэффективности экономики Краснодарского края возможно только путем применения комплексного подхода, позволяющего охватить процессом энергосбережения все сферы экономики, объединив усилия органов государственной власти, органов местного самоуправления, предприятий, организаций и населения, с привлечением средств внебюджетных источников.

Использование программно-целевого метода для решения проблем повышения энергоэффективности позволит объединить отдельные мероприятия и добиться мультипликативного эффекта, обеспечить эффективное использование бюджетных средств в соответствии с приоритетами социально-экономического развития Краснодарского края и государственной национальной политики в области энергосбережения.

3. Характеристика и прогноз развития сложившейся проблемной ситуации в рассматриваемой сфере без использования программно-целевого метода

Краснодарский край является одним из самых населенных субъектов Российской Федерации и характеризуется чрезвычайно разнообразными природно-климатическими, рельефными условиями. Главные промышленные центры края – Краснодар, Новороссийск, Армавир, Туапсе, Тихорецк, Ейск, Кропоткин, Белореченск. Территория края - важная сельскохозяйственная зона России, крупнейший туристический регион, имеющий существенную летнюю "перенаселенность" курортов, что приводит к значительным перегрузкам энергетической инфраструктуры городов и поселков.

Для корректной оценки энергоемкости экономики края необходимо сведение полного топливно-энергетического баланса Краснодарского края. Для оценки суммарного потребления энергии в крае использовались данные государственной статистики
, отчеты энергосбытовых организаций, которые перепроверялись для получения адекватной картины, экспертные оценки.

Согласно этим данным, в 2009 году в Краснодарском крае было потреблено 22 756 тыс. т у.т., (~ 4,5 т у.т./чел.), что на 30 % меньше среднероссийского потребления ТЭР на душу населения (6,5 т у.т./чел.). Фактическое потребление может быть выше на 12-14 % за счет учета розничной продажи продуктов нефтепереработки (бензина, дизельного топлива). По территории края проходят магистральные газо- и нефтепроводы (суммарно около 3,0 тыс. км), перекачивающие значительное количество топлива (93 млн. тонн нефти и свыше 11 млрд. м3 газа), при этом прогнозируется существенный рост энергозатрат на обеспечение транзита ТЭР через территорию региона, оказывающий неоднозначное влияние на показатели энергоемкости ВРП Краснодарского края.

Энергоемкость ВРП Краснодарского края в 2009 году составила 33,8 кг.у.т./1000 руб., что соответствует средней по ЮФО. Снижение энергоемкости ВРП в 2004-2008 гг. на 7-8 % было обусловлено значительным ростом ВРП, однако в настоящее время действие этого фактора исчерпано в том числе в связи с ростом энергодефицита в регионе и необходимостью ввода новых мощностей.

Электроснабжение потребителей Краснодарского края только на 34 % обеспечивается собственными источниками, среди которых самый крупный – Краснодарская ТЭЦ - работает с высокими удельными расходами топлива вследствие недозагрузки теплофикационных отборов и низкой доли выработки электроэнергии на тепловом потреблении. Около 66 % электроэнергии поступает из соседних регионов – Кубанская энергосистема в настоящее время является самой электродефицитной из регионов МЭС Юга.

Удельный расход топлива на производство электроэнергии составляет 382,5 гр./кВт*час (при удельном расходе топлива на производство тепловой энергии – 151,4 кг/Гкал). Удельный расход топлива на производство тепловой энергии по другим источникам (котельным и промышленным блокстанциям) составляет 176 кг/Гкал (от 163 кг/Гкал до 273 кг/Гкал), на производство электрической энергии 320 г/кВт*час (от 163 г/кВт*час до 385 г/кВт*час). По данным за 2009 г. потребление электроэнергии краем составило 19,6 млрд. кВт*час/год, потери в электрических сетях составили 3534,3 млн. кВт*час/год (18,4 %). 

При общем росте максимума нагрузки по краю в 4,3% в год, основной рост электропотребления (до 7 - 8,5 % в год) приходится на наиболее крупные города региона (Краснодар, Сочи, Новороссийск). Строительство новых генерирующих мощностей в рамках подготовки к Олимпиаде решает проблему энергодецифита лишь в локальной зоне агломерации г. Сочи на время проведения Олимпийских игр в 2014 году, а после их завершения ставит перед энергетиками задачу загрузки построенных энергоблоков на Сочинской и Адлерской ТЭЦ для обеспечения их проектной эффективности.

Территориальное распределение потребителей энергоресурсов края характеризуется общей высокой плотностью населения (66,6 чел/кв. км.) в сочетании с распределенностью структуры расселения. Население края составляет свыше 5,1 млн. чел. и проживает в основном в небольших населенных пунктах (51 % населения, т.е. 2,6 млн. человек проживает в населенных пунктах численностью до 35 тыс. человек). Доля жилой площади многоквартирных домов составляет в крае всего 38 % суммарной площади жилого фонда. Услугами централизованного отопления и горячего водоснабжения пользуется в среднем всего 26 % населения.
Распределённость населения по территории края приводит, в том числе, к достаточно высокому для данных климатических условий удельному расходу топлива (в основном природного газа) населением - около 1,24 т у.т./чел. Основная доля из этой величины (~ 64 %) приходится на потребление газа, 21%  электроэнергия, 13 % - тепло из централизованных источников
. При этом удельное потребление электроэнергии населением - ниже среднего по стране на 11-13 %, а водопотребление - в пределах нормы (124-165 л/сутки).

Теплоснабжение потребителей осуществляется в основном от котельных, состояние которых в значительной степени определяется изношенностью генерирующего оборудования. Резервы сокращения потерь в теплоэнергетике как в крупных, так и в средних городах, довольно значительны и колеблются в диапазоне 35-55 %. 

В связи с изношенностью водопроводных сетей в крае, потери воды при транспортировке потребителям значительны (35-38%) и достигают в ряде районов 50 %. Высокие потери в распределительных сетях, низкая надежность работы объектов (источников, сетей, устройств регулирования) являются следствием значительного износа сетей и оборудования систем водоснабжения и коммунальной энергетики, что определяет невысокое качество оказываемых услуг по снабжению ресурсами.

Сокращение энергоемкости ВРП края обеспечивается за счет совместной реализации подпрограмм повышения эффективности источников, сокращения потерь в сетях, энергосбережения в конечном потреблении, активного использования нетрадиционных и возобновляемых источников энергии. Только создание эффективной энергетической инфраструктуры позволит реализовать программы перспективного развития региона с существенным ростом ВРП без значительного увеличения энергопотребления.

Суммарный потенциал энергосбережения в общем потреблении ТЭР краем (около 22,8 млн. т у.т. согласно сводному топливно-энергетическому балансу Краснодарского края) составляет около 16 % (~ 3,3 млн. т у.т.). Значительная его часть (около 33 %) приходится на население, далее следуют источники (около 20 %), электрические и тепловые сети (16 % и 6 %), промышленность (~8,8 %), транспорт. В программе предполагается реализовать это потенциал в два этапа к  2020 г.

Совокупный потенциал возобновляемой энергетики в крае довольно существенный и достигает величины 2,5 млн. т у.т. Значительный потенциал Краснодарского края в области дальнейшего использования нетрадиционных и возобновляемых источников энергии опирается на многолетний опыт практического использования возобновляемых источников: солнечной энергии и геотермального тепла, ветро- и гидроэнергии, других энергоисточников. Однако в настоящее время степень использования ВИЭ в энергобалансе края не превышает 2 %, а единичные мощности и удельные показатели действующих установок незначительно улучшились за последние двадцать лет.

В крае принят единственный на территории России Закон Краснодарского края от 7 июня 2004 г. №723-КЗ «Об использовании возобновляемых источников энергии в Краснодарском крае», который предусматривает широкомасштабное вовлечение возобновляемых источников энергии в энергосистему региона. Использование всего потенциала возобновляемых источников энергии позволит получать в Краснодарском крае до 2200 МВт тепловой энергии и 1300 МВт электрической энергии взамен получаемой из традиционных углеводородов, повысить энергообеспеченность жилищного фонда, бюджетной сферы, объектов туризма и отдыха за счет современных, экологически безопасных установок.

Большое разнообразие природно-климатических условий и обусловленных этим типов (по численности населения, структуре экономики) муниципальных образований определяет политику энергоресурсосбережения в крае. Развитие энергосбережения в различных районах края необходимо проводить с учетом отличительных особенностей территории (общая численность населения, наличие промышленности, структура жилищного фонда (доля многоквартирных домов), возможность развертывания проектов использования нетрадиционных возобновляемых источников энергии и др.). 
4. Возможные варианты решения проблемы, оценка преимуществ и рисков, возникающих при различных вариантах решения проблемы
Наличие на территории края значительного количества санаторно-курортных и медицинских учреждений с недопустимостью перебоев в энергоснабжении (электроэнергии и горячей воды) требуют обеспечения резервирования энергоисточников. Кроме того, летний пик потребления энергоресурсов и воды, обусловленный существенным (в несколько раз) притоком населения в курортной зоне ставит серьезную задачу наличия пиковых мощностей. 

Высокая энергозависимость региона от внешних поставок энергоносителей (газа, электроэнергии), отсутствие резервов энергетических мощностей для реализации перспективных программ развития отраслей экономики края предопределяют необходимость широкомасштабных работ по энергосбережению во всех секторах экономики региона, с учетом значительных территориальных различий и особенностей муниципальных образований.

Иных вариантов решения проблемы не имеется. Региональные программы в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности должны быть разработаны в срок до 1 августа 2010 года в соответствии с п. 69 распоряжения Правительства РФ от 1 декабря 2009 года № 1830-р «Об утверждении плана мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности в Российской Федерации».

5. Ориентировочные сроки и этапы решения проблемы программно-целевым методом

Программа является межотраслевой (охватывает все отрасли экономики края) и реализуется в два этапа:

первый этап  (2011-2015 гг.) – обеспечение перехода на энерго-эффективный путь развития экономики края;

второй этап (2016-2020 гг.) – развитие по энергоэффективному пути.

Результатом первого этапа Программы являются закрепленные соответствующими нормативно-правовыми актами и другими регламентирующими документами:

система управления Программой (определение органов управления, исполнения и контроля, закрепление видов деятельности и функций, утверждение положений, регламентов, прав и обязанностей и т.п.);

система мониторинга и анализа реализации Программы (требования к отчетности, отчетные формы, порядок предоставления отчетности, порядок корректировки программы и т.п.);

система информационной поддержки Программы (пропаганда мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности);

система тарифного регулирования и стимулирования повышения эффективности потребления энергетических ресурсов;

система экономического стимулирования энергосбережения и повышения энергетической эффективности;

порядок проведения энергетического обследования и паспортизации объектов потребления, производства и распределения энергетических ресурсов.

По итогам первого этапа реализации Программы должны быть завершены энергетические обследования и паспортизация объектов потребления, производства и распределения энергетических ресурсов как в соответствии с требованиями Федерального закона РФ от 23 ноября 2009 года № 261-ФЗ «Об энергосбережении м о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», так и в соответствии с мероприятиями настоящей Программы.

Должно быть завершено формирование обязательных требований и стандартов в отношении внедрения и эксплуатации энергосберегающего оборудования, энергосберегающих технологий при производстве, передаче и потреблении энергетических ресурсов, в том числе путем установления обязательных для выполнения энергосберегающих мероприятий и  порядка их осуществления, путем утверждения требований энергоэффективности при проектировании, строительстве и/или реконструкции объектов, а равно при вводе их в эксплуатацию, и контроля их исполнения, установления требований к программам в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности.

Должны быть реализованы пилотные (демонстрационные) проекты, в первую очередь по внедрению и развитию практики применения энергосервисных договоров (контрактов), в том числе в бюджетной сфере. Параметры для второго этапа реализации Программы должны быть уточнены не позднее конца 2014 года. 

6. Предложения по целям и задачам программы, целевым индикаторам и показателям, позволяющим оценивать ход реализации долгосрочной краевой целевой программы по годам
Целью Программы является снижение энергоемкости валового регионального продукта (далее – ВРП) Краснодарского края на 40 % к 2020 года по сравнению с 2007 года.
Задачи Программы:

существенное снижение доли энергетических издержек, в том числе за счет масштабного использования нового энергоэффективного оборудования, снижение нагрузки по оплате услуг энергоснаб​жения на бюджетную систему и обеспечение повышения конкурентоспособности и финансовой устойчивости экономики края, обеспечение населения высококачественными энергетическими услугами по доступным ценам;

формирование целостной и эффективной системы управления процессом повышения энергоэффективности за счет развития новых институтов и обеспечения современного нормативно-законодательного, ресурсного, институционального и информа​ционного обеспечения деятельности по повышению энергоэффективности;

запуск механизмов, стимулирующих энергосбережение и повышение энергетической эффективности, реализацию пилотных проектов,  долгосрочных целевых соглашений и типовых инвестиционных проектов, обеспечивающих активизацию деятельности, как населения, так и бизнеса, по реализации потенциала повышения энергоэффективности;

снижение выбросов парниковых газов, а также снижение вредных выбросов и укрепление на этой основе здоровья населения края.
Долгосрочная краевая целевая программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности Краснодарского края на период 2011-2020 годов» основывается на следующих принципах:
удовлетворения обоснованных потребностей населения и экономики Краснодарского края в энергетических ресурсах;

приоритета эффективности использования энергетических ресурсов относительно увеличения объемов их закупки и потребления на территории Краснодарского края;

сочетания интересов производителей, поставщиков и потребителей энергетических ресурсов; 

повышения заинтересованности производителей, поставщиков и потребителей энергетических ресурсов в их эффективном использовании;

обеспечения активной работы по экономии энергетических ресурсов в жилищно-коммунальном хозяйстве, бюджетной сфере;

внедрения инновационных энергосберегающих технологий и использования экономически обоснованных подходов к энергосбережению и повышению энергетической эффективности; 

уменьшения негативного влияния топливно-энергетического комплекса Краснодарского края на окружающую среду.
Система целевых показателей и индикаторов реализации Программы формируется в соответствии с требованиями приложения I Постановления Правительства Российской Федерации от 31 декабря 2009 г. N 1225 «О требованиях к региональным и муниципальным программам в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности» и Указом Президента Российской Федерации от 13 мая 2010 г. «Об оценке эффективности деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности».

7. Предложения по объемам и источникам финансирования целевой программы по всем ее направлениям и обоснование потребности в финансовых ресурсах, необходимых для реализации целевой программы, а также показатели , на основании которых произведен расчет объема финансирования 
Общий объем финансирования Программы составляет 192,7 млрд. руб. Финансирование мероприятий Программы предполагается осуществлять за счет средств краевого бюджета, бюджетов органов местного самоуправления и внебюджетных источников. Необходимые средства краевого бюджета составляют 4,1 млрд. руб. Необходимые средства бюджетов органов местного самоуправления составляют 22 млрд. руб. Необходимый объем внебюджетных средств составляет 166,6 млрд. руб.

Объем и динамика расходов на реализацию Программы определяются характером и временными рамками реализуемых мероприятий. Оценки расходов подлежат уточнению (по годам) в соответствии с утвержденной проектно-сметной документацией и решениями нормативных документов по формированию системы бюджетных стимулов для запуска механизмов Программы.

Средства краевого бюджета направляются на финансирование следующих подпрограмм энергосбережения и энергосберегающих мероприятий:

Подпрограмма «Управление и мониторинг»;
Подпрограмма «Развитие нормативно-правовой базы»;

Подпрограмма «Пропаганда энергосбережения»;
Энергосбережение в краевой бюджетной сфере;

Энергетическое обследование и паспортизация объектов краевого подчинения;

Средства бюджетов органов местного самоуправления направляются на финансирование подпрограмм энергосбережения и энергосберегающих мероприятий:

Подпрограмма «Пропаганда энергосбережения»;
Энергосбережение на предприятиях бюджетной сферы муниципального подчинения;

Энергетическое обследование и паспортизация предприятий бюджетной сферы муниципального подчинения.

За счет внебюджетных средств осуществляется финансирование энергосберегающих мероприятий по подпрограммам:

Энергосбережение при производстве и распределении энергоресурсов;

Отраслевые приоритеты энергосбережения. 

К внебюджетным источникам, привлекаемым для финансирования мероприятий Программы, относятся: 

Собственные средства предприятий, участвующих в реализации Программы;

Внебюджетные источники в рамках ведомственных и отраслевых программ, реализуемых на территории Краснодарского края;

Инвестиционные составляющие тарифов регулируемых организаций;
Средства частных инвесторов; 
Средства фондов и общественных организаций, заинтересованных в реализации подпрограмм или отдельных мероприятий.
Для устойчивого финансирования проектов Программы за счет внебюджетных средств государственные заказчики подписывают с соответствующими организациями долгосрочные целевые соглашения о разработке и реализации отраслевых программ энергосбережения, соглашения о государственно-частном партнерстве в целях реализации инвестиционных проектов в составе настоящей Программы.
В качестве внебюджетных средств целесообразно использовать средства следующих организаций.

1. Инвестиционный фонд Российской Федерации – государственный финансовый фонд Российской Федерации, предназначенный для софинансирования инвестиционных проектов. В контексте данной Программы рассматривается в качестве потенциального источника финансирования на проекты строительства объектов генерации на базе ВИЭ.

Процедура рассмотрения проектов проходит три основных этапа - инвестиционная комиссия и утверждение на заседании Правительства Российской Федерации. Из Фонда финансируются бизнес-проекты стоимостью не менее 5 млрд.руб. в течение 5 лет. Частный инвестор должен будет вложить минимум 25 % средств. Рентабельность проекта должна составлять не менее 4% и не более 11 %.

Форматы осуществления господдержки из инвестиционного фонда: прямое софинансирование проектов; участие в акционерном капитале компании, которая будет заниматься тем или иным проектом; система государственных гарантий.

2. Фонд содействия реформированию ЖКХ в части реализации программы по модернизации жилого фонда.

Разработка региональной адресной программы по проведению капитального ремонта многоквартирных домов на период 2012-2015 гг. позволит получить финансирование из средств Фонда. Реализация подобной программы будет иметь позитивное значение для достижения целей краевой целевой программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности Краснодарского края на период 2011-2020 гг.».

3. Финансовые инструменты фондов поддержки и развития энергосбережения, например Европейский банк Реконструкции и Развития и Группа всемирного банка. Данные финансовые организации специализируются на сферах инвестирования, необходимых Краснодарскому краю: реконструкция источников и сетевого хозяйства; реализация «зеленых» проектов (ВИЭ); создание систем учета и регулирования ресурсопотребления объектами бюджетной сферы и ЖКХ.

4. Механизмы Киотского протокола для прорывного развития ВИЭ на территории Краснодарского края в виде проектов совместного осуществления.

При недостаточности внебюджетных средств соответствующие расходы на реализацию мероприятий Программы не могут быть осуществлены за счет средств краевого бюджета. 
8. Предварительная оценка ожидаемой эффективности и результативности  предлагаемого варианта целевой программы
Реализация программных мероприятий в совокупности с внедрением стратегии развития энергетических мощностей Краснодарского края позволит вывести регион на новый уровень развития. Ключевые показатели эффективности реализации программы представлены в таблице.  

Таблица 1.  Ключевые показатели эффективности реализации программы

	Показатель
	Ед. измерения
	Значения по годам

	
	
	2011
	2012
	2013
	2014
	2015
	2020 г.

	Экономия электрической энергии
	млн. кВт*ч
	65,0
	195,0
	325,0
	454,9
	584,9
	1 234,9

	Экономия тепловой энергии
	тыс. Гкал
	140,3
	420,8
	614,0
	719,6
	825,3
	1 293,7

	Экономия топлива (газа)
	млн. м3
	70
	155
	240
	378
	451
	751

	Экономия воды
	млн. м3
	4,7
	13,96
	24,2
	35,4
	46,6
	91,7

	Экономия парниковых газов (СО2)
	тыс. тонн СО2
	30
	48,7
	70,6
	92,4
	174 ,1
	170,2


Ожидаемые результаты реализации программы к 2020 году: 

сокращение дефицита потребления электроэнергии и дефицита мощности, который на текущий момент провоцирует повышенное потребление газа;

оптимизация систем теплоснабжения городов посредством ввода новых мощностей, модернизацииэнергоисточников и тепловых сетей, оптимизации схем теплоэнергоснабжения;

увеличение общего потребления ТЭР в крае до среднероссийских величин с учетом климатических особенностей края
;

создание эффективной энергетической инфраструктуры для развития базовых отраслей экономики: туризма, строительства и транспорта (опережающий рост ВРП за счет этих трех отраслей позволит создать задел для возможного снижения энергоемкости ВРП на 40%);

активное развитие ВИЭ и сопутствующее сокращение потребления традиционного углеводородного топлива;
сокращение зависимости экономики края от импортируемых ТЭР (газ, нефть, электроэнергия);

создание новых рабочих мест за счет строительства новых энергетических и производственных мощностей. 
9. Предложения по участию органов исполнительной власти Краснодарского края, ответственных за формирование и реализацию целевой программы

Ответственным за формирование целевой программы является Департамент по вопросам топливно-энергетического комплекса Краснодарского края совместно с органами исполнительной власти и структурными подразделениями администрации Краснодарского края.

10. Предложения по разработчикам, координаторам, государственным заказчикам и исполнителям программных мероприятий

Разработчиком целевой программы является ГАУ КК «Центр энергосбережения и новых технологий».

Координатором является Департамент по вопросам топливно-энергетического комплекса Краснодарского края.

Государственные заказчики Программы: Администрация Краснодарского края.

11. Предложения по основным направлениям финансирования, срокам и этапам реализации долгосрочной краевой целевой программы 

Поскольку целью программы является снижение энергоемкости ВРП, который формируется всеми отраслями экономики края, то в рамках программы представлен комплекс технических и организационных мероприятий, наиболее актуальных на сегодняшний день для базовых сфер деятельности в крае. Данные мероприятия при сложившихся институциональных и экономических условиях имеют различный срок окупаемости: от года (установка ЧРП, замена ламп накаливания и др.) до нескольких десятков лет (внедрение ВИЭ, утепление зданий, реконструкция сетевого хозяйства и др.). 

Вклад в снижение энергоемкости ВРП к 2020 году за счет реализации мер программы 11,6% (энергосбережения – 8,4%,  развития ВИЭ – 3,2%) ,  за счет развития региона – 29,6 %. 
Структурные оценки изменения энергоемкости ВРП Краснодарского края до 2020 г.                                                                                     Таблица 2.

	Показатели 
	Единицы измерения
	2011 г.
	2015 г.
	2020 г.

	Снижение энергоемкости ВРП, всего, в т.ч.за счет
	%
	5,9%
	18,6%
	41,2%

	структурных и продуктовых сдвигов в экономике региона,  

	%
	5,4%
	13,4%
	29,6%

	реализации мер Программы
	%
	0,5%
	5,2%
	11,6%


Наиболее важным является именно комплексное воздействие реализации программных мероприятий. Поскольку экономические показатели эффективности применяемых мероприятий определяются конкретными условиями поставки, монтажа оборудования и могут меняться в зависимости от условий проводимых конкурсных процедур (тендеров), а также условиями механизмов финансирования, используемых при реализации программных мероприятий, и тарифного регулирования, то можно определить лишь ориентировочные сроки окупаемости программы. 

Распределение по годам реализации Программы затрат и экономического эффекта от внедрения всех мероприятий приводит к значительному сроку окупаемости (~11 лет) за рамками Программы. К 2020 году стоимость сэкономленных ресурсов составляет 19,6 млрд. руб. в год, при суммарных вложениях в 184,8 млрд. руб. простой срок окупаемости составляет 9,4 лет. Если выделить два наиболее капиталоемких программных мероприятия: создание установок на основе использования ВИЭ и экспресс-утепление зданий, то ориентировочный срок окупаемости составит 5,4 года.
12. Предложения по механизмам формирования программных мероприятий

Программные мероприятия формируются исходя из целей и задач программы. В программном комплексе мероприятий необходимо отразить:

Меры по расширению использования нетрадиционных возобновляемых источников энергии;

Меры по повышению энергоэффективности в организациях, осуществляющих регулируемые виды деятельности;

Меры по энергосбережению при потреблении энергоресурсов.
Меры организационного характера, направленные на создание условий, необходимых для достижения целей Программы, в частности:

система управления Программой (определение органов управления, исполнения и контроля, закрепление видов деятельности и функций, утверждение положений, регламентов, прав и обязанностей и т.п.);

система мониторинга и анализа реализации Программы (требования к отчетности, отчетные формы, порядок предоставления отчетности, порядок корректировки программы и т.п.);

система информационной поддержки Программы (пропаганда мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности);
система тарифного регулирования и стимулирования повышения эффективности потребления энергетических ресурсов;

система экономического стимулирования энергосбережения и повышения энергетической эффективности.

При формировании перечня программных мероприятий приоритетными для включения в указанный перечень признаются:

мероприятия, проведение которых является обязательным в соответствии с требованиями Федерального закона от 23 ноября 2009 года  № 261-ФЗ «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;

мероприятия, имеющие наибольшую эффективность;

мероприятия в соответствии с Приказом Минэкономразвития РФ от 17 февраля 2010 года № 61 «Об утверждении примерного перечня мероприятий в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности, который может быть использован в целях разработки региональных, муниципальных программ в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности».
13. Предложения по возможным вариантам форм и методов управления реализацией целевой программы
Управление реализацией Программы осуществляется в соответствии со ст. 7 Федерального закона от 23 ноября 2009 года  № 261-ФЗ «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и в соответствии с Постановлением Главы администрации Краснодарского края от 11 ноября 2007 года № 763 «Об утверждении порядка разработки и реализации долгосрочных краевых целевых программ». 
В соответствии с упомянутым Постановлением контроль хода выполнения настоящей Программы осуществляется администрацией Краснодарского края и Законодательным Собранием Краснодарского края. Текущий контроль, анализ выполнения и оценку эффективности реализации Программы, в соответствии с установленным порядком, осуществляет Управление экономики и целевых программ Краснодарского края.
Текущее управление Программой осуществляет координатор – Департамент по вопросам топливно-энергетического хозяйства Краснодарского края.

Для обеспечения эффективного взаимодействия координатора Программы в ходе ее реализации с органами местного самоуправления муниципальных образований Краснодарского края целесообразно разработать и подписать Порядок взаимодействия в области энергосбереженияи соответствующие соглашения.

Взаимодействие с организациями, осуществляющими регулируемые виды деятельности, а также с другими исполнителями программных мероприятий координатор осуществляет на основании соглашений о сотрудничестве в сфере энергосбережения и повышения энергетической эффективности. Немаловажным механизмом управления Программой является регулярный мониторинг показателей и индикаторов

Первый заместитель

руководителя департамента 

по вопросам ТЭК 

Краснодарского края                                                                           С.Н.Кострик



� Все расчеты в рамках разработки программы будут выполнены на основе ТЭБ Краснодарского края 2009 г. 


� В частности, форма 4-тэр дает потребление газа краем в размере 13,88 млрд м3, что включает в себя перекачку газа по трубопроводной системе «Голубой поток» в Турцию.


� Данный показатель для населенных пунктов средней полосы РФ составляет около 1 ту.т./чел.


� От существующей величины в 4 т у.т./чел в год до 5-5,5 т у.т./чел в год.


� Прогноз развития экономики региона основан на Стратегиях развития Краснодарского края, туризма и сферы услуг, существующей динамики промышленного и сельскохозяйственного производства, Стратегии развития энергосистемы края.





