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Информация для размещения

 на сайт УСЗН 

Меры социальной поддержки
семьям с детьми
1. Единовременное  пособие при рождении ребенка

Основание предоставления:

Федеральный закон от 19 мая 1995 года № 81-ФЗ  «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей»;

Приказ Минздравсоцразвития Российской Федерации от 23 декабря 2009 года    № 1012н «Об утверждении порядка и условий назначения  и выплаты государственных пособий гражданам, имеющим детей».
Круг лиц:

один из родителей либо лицо, его заменяющее, при условии, что оба родителя не работают (не служат) либо обучаются по очной форме обучения.
Перечень документов, необходимых для назначения единовременного  пособия при рождении ребенка:

- заявление о назначении пособия;

- справка о рождении ребенка (детей), выданная органами записи актов гражданского состояния; копия свидетельства о рождении ребенка, рожденного в иностранном государстве;

- выписки из трудовой книжки, военного билета или другого документа о последнем месте работы (службы, учебы), заверенные в установленном порядке;

- в случае отсутствия у лица, имеющего право на получение единовременного пособия при рождении ребенка трудовой книжки в заявлении о назначении единовременного пособия при рождении ребенка получатель указывает сведения о том, что он нигде не работал и не работает по трудовому договору, не осуществляет деятельность в качестве индивидуального предпринимателя, адвоката, нотариуса, занимающегося частной практикой, не относится к иным физическим лицам, профессиональная деятельность которых в соответствии с федеральными законами подлежит государственной регистрации и (или) лицензированию;

- выписка из решения об установлении над ребенком опеки (копия вступившего в законную силу решения суда об усыновлении, копия договора о передаче ребенка (детей) на воспитание в приемную семью) - для лица, заменяющего родителей (опекуна, усыновителя, приемного родителя);

- копия документа, удостоверяющего личность, с отметкой о выдаче вида на жительство или копия удостоверения беженца (для иностран-

ных граждан и лиц без гражданства, постоянно проживающих на территории Российской Федерации, а также для беженцев);

- копия разрешения на временное проживание по состоянию на 31 декабря 2006 года - для иностранных граждан и лиц без гражданства, временно проживающих на территории Российской Федерации и не подлежащих обязательному социальному страхованию.

В случае обращения за назначением единовременного пособия при рождении ребенка в орган социальной защиты населения по месту фактического проживания либо по месту пребывания управление социальной защиты населения по месту фактического проживания либо по месту пребывания заявителя запрашивает дополнительно справку из органа социальной защиты населения по месту жительства о том, что пособие не назначалось и не выплачивалось;

- копии документов, подтверждающих статус, а также справка из территориального органа Фонда социального страхования Российской Федерации об отсутствии регистрации в территориальных органах Фонда социального страхования Российской Федерации в качестве страхователя и о неполучении единовременного пособия при рождении ребенка за счет средств обязательного социального страхования для физических лиц, осуществляющих деятельность в качестве индивидуальных предпринимателей, адвокатов, нотариусов, иных физических лиц, профессиональная деятельность которых в соответствии с федеральными законами подлежит государственной регистрации и (или) лицензированию.

Единовременное  пособие при рождении ребенка  в 2011 году выплачивается в размере 11703,13 рублей.

Размер единовременного  пособия при рождении ребенка подлежит ежегодной индексации.  

2. Ежемесячное пособие по уходу за ребенком

Основание предоставления:

Федеральный закон от 19 мая 1995года № 81-ФЗ ФЗ  «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей»;

Приказ Минздравсоцразвития Российской Федерации от 23 декабря 2009 года    № 1012н «Об утверждении порядка и условий назначения  и выплаты государственных пособий гражданам, имеющим детей».

Круг лиц:

- неработающие родители (опекуны) фактически осуществляющие уход за ребенком (в том числе обучающиеся по очной форме обучения в образовательных учреждениях);

- другие неработающие родственники, фактически осуществляющие уход за ребенком, если родители умерли, лишены родительских прав, признаны недееспособными и т.п.;

- матери, уволенные в период беременности, отпуска по беременности и родам в связи с ликвидацией организаций; 

- матери либо отцы, другие родственники, опекуны, фактически осуществляющие уход за ребенком, уволенные в период отпуска по уходу за ребенком в связи с ликвидацией организаций, прекращением деятельности индивидуальных предпринимателей и т.п.

Перечень документов, необходимых для назначения  ежемесячного пособия по уходу за ребенком:

- заявление о назначении ежемесячного пособия по уходу за ребенком;

- свидетельство о рождении (усыновлении) ребенка;

- свидетельство о рождении ребенка, рожденного в иностранном государстве;
- свидетельство о рождении предыдущего ребенка (детей) либо документ об усыновлении предыдущего ребенка (детей) и его копия (в случае смерти предыдущего ребенка представляется свидетельство о смерти и его копия);

- выписка из трудовой книжки (военного билета) о последнем месте работы (службы),  копия приказа о предоставлении отпуска по уходу за ребенком;

-  справка о размере ранее выплаченного пособия по беременности и родам, ежемесячного пособия по уходу за ребенком – для лиц, уволенных в связи с ликвидацией организаций;

- справка с места работы (службы) отца (матери, обоих родителей) ребенка о том, что он (она, они) не использует отпуск по уходу за ребенком и не получает пособия;

–  справка из органов социальной защиты населения по месту жительства отца, матери ребенка о неполучении ежемесячного пособия по уходу за ребенком;

Если второй родитель (усыновитель) ребенка проживает за пределами муниципального образования Краснодарского края, то управление социальной защиты населения по месту жительства заявителя запрашивает из управления социальной защиты населения по месту жительства второго родителя (усыновителя) справку о неполучении им ежемесячного пособия по уходу за ребенком.

-копия документа, удостоверяющего личность, с отметкой о выдаче вида на жительство – для иностранных граждан и лиц без гражданства, 
постоянно проживающих на территории Российской Федерации, копия удостоверения беженца – для беженцев;

-копия разрешения на временное проживание по состоянию на 31 декабря 2006 года – для иностранных граждан и лиц без гражданства, временно проживающих на территории Российской Федерации и не подлежащих обязательному социальному страхованию;

- копия трудовой книжки (в случае отсутствия у лица, имеющего право на получение ежемесячного пособия по уходу за ребенком, трудовой книжки в заявлении о назначении ежемесячного пособия по уходу за ребенком получатель указывает сведения о том, что он нигде не работал;

- копии документов, подтверждающих статус, а также справка из территориального органа Фонда социального страхования Российской Федерации об отсутствии регистрации в территориальных органах Фонда социального страхования Российской Федерации в качестве страхователя и о неполучении ежемесячного пособия по уходу за ребенком за счет средств обязательного социального страхования - для физических лиц, осуществляющих деятельность в качестве индивидуальных предпринимателей, адвокатов, нотариусов, физических лиц, профессиональная деятельность которых в соответствии с федеральными законами подлежит государственной регистрации и (или) лицензированию;

- документ, подтверждающий совместное проживание на территории Российской Федерации ребенка с одним из родителей либо лицом, его заменяющим, осуществляющим уход за ним;

- справка с места учебы, подтверждающая, что лицо обучается по очной форме обучения, справка с места учебы о ранее выплаченном матери ребенка пособии по беременности и родам; 
- в случае обращения за ежемесячным пособием по уходу за ребенком в органы социальной защиты населения по месту фактического проживания лиц,  имеющих регистрацию по месту жительства на территории Российской Федерации, управление социальной защиты населения по месту фактического проживания заявителя запрашивает из управления социальной защиты населения по месту регистрации заявителя справку, подтверждающую, что ежемесячное пособие по уходу за ребенком не назначалось и не выплачивалось.
Ежемесячное пособие по уходу за ребенком  в 2011 году выплачивается на первого ребенка  в размере 2194,34 рублей, на второго и последующих детей - 4388,67 рублей;
матерям либо отцам, другим родственникам, опекунам, фактически осуществляющим уход за ребенком, уволенным в период отпуска по уходу за ребенком в связи с ликвидацией организаций, прекращением деятельности индивидуальных предпринимателей и т.п. -

40% среднемесячного заработка, максимальный размер -8777,35 рублей.  

Размер ежемесячного  пособия по уходу за  ребенком подлежит ежегодной индексации.  

3. Пособие по беременности и родам
Основание предоставления:

Федеральный закон от 19 мая 1995 года № 81-ФЗ  «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей»;

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 23 декабря 2009 года    № 1012н «Об утверждении порядка и условий назначения  и выплаты государственных пособий гражданам, имеющим детей».

Круг лиц:

женщины, уволенные в связи с ликвидацией организаций, прекращением физическими лицами деятельности в качестве индивидуальных предпринимателей, прекращением полномочий нотариусами, занимающимися частной практикой, и прекращением статуса адвоката, а также в связи с прекращением деятельности иными физическими лицами, чья профессиональная деятельность в соответствии с федеральными законами подлежит государственной регистрации и (или) лицензированию,  в течение двенадцати месяцев, предшествовавших дню признания их в установленном порядке безработными.

Перечень документов, необходимых для назначения  пособия по беременности и родам:

-заявление и паспорт;

-листок нетрудоспособности;

- выписка из трудовой книжки о последнем месте работы, заверенная в установленном порядке;

-справка службы занятости населения о признании безработной;

- решение территориальных органов федеральной налоговой службы о государственной регистрации прекращения физическими лицами деятельности в качестве индивидуальных предпринимателей, прекращения полномочий нотариусами, занимающимися частной практикой, прекращения статуса адвоката и прекращения деятельности иными физическими лицами, профессиональная деятельность которых в соответст-

вии с федеральными законами подлежит государственной регистрации и (или) лицензированию.

Выплата  пособия по беременности и родам осуществляется единовременно  за весь период отпуска по беременности и родам из расчета 
438, 87 рублей  в месяц.
Размер   пособия по беременности и родам  подлежит ежегодной индексации.  

4. Единовременное пособие женщинам, вставшим на учет в медицинских учреждениях в ранние сроки беременности

Основание предоставления:

Федеральный закон от 19 мая 1995 года № 81-ФЗ  «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей»;

Приказ Министерства здравоохранения социального развития Российской Федерации от 23 декабря 2009 года    № 1012н «Об утверждении порядка и условий назначения  и выплаты государственных пособий гражданам, имеющим детей».
Круг лиц:

женщины, вставшие на учет в медицинских учреждениях в ранние сроки беременности (до двенадцати недель).
Перечень документов, необходимых для назначения единовременного пособия женщинам, вставшим на учет в медицинских учреждениях в ранние сроки беременности
-заявление и паспорт;

-справка из женской консультации или других медицинских учреждений, поставившего женщину на учет в ранние сроки беременности.

Единовременное пособие женщинам, вставшим на учет в медицинских учреждениях в ранние сроки беременности выплачивается  единовре-

менно (по месту назначения пособия по беременности и родам) в размере 438,87 рублей. 

5. Единовременное пособие беременной  жене военнослужащего, проходящего военную 
службу по призыву

Основание предоставления:

Федеральный закон от 19 мая 1995 года № 81-ФЗ ФЗ  «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей»;

Приказ Минздравсоцразвития Российской Федерации от 23 декабря 2009 года    № 1012н «Об утверждении порядка и условий назначения  и выплаты государственных пособий гражданам, имеющим детей».

Круг лиц:

жена военнослужащего, проходящего военную службу по призыву, если срок беременности у нее не менее 180 дней.

Перечень документов, необходимых для назначения единовременного пособия беременной  жене военнослужащего, проходящего военную службу по призыву:

-паспорт и заявление;

- свидетельство о браке;

- справка из женской консультации либо другого медицинского учреждения, поставившего женщину на учет;

-справка из воинской части о прохождении мужем военной службы по призыву (с указанием срока службы); после окончания военной службы по призыву – из военного комиссариата по месту призыва.
Размер единовременного пособия беременной  жене военнослужащего, проходящего военную службу по призыву, в 2011 году составляет 18533,13 рублей и подлежит ежегодной индексации.

6. Ежемесячное пособие  на ребенка 
военнослужащего, проходящего военную 
службу  по призыву

Основание предоставления:

Федеральный закон от 19 мая 1995 года № 81-ФЗ ФЗ  «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей»;

Приказ Минздравсоцразвития Российской Федерации от 23 декабря 2009 года    № 1012н «Об утверждении порядка и условий назначения  и выплаты государственных пособий гражданам, имеющим детей».

Круг лиц: 
-мать ребенка;

-опекун  ребенка либо другой родственник ребенка, фактически осуществляющий уход за ним (при наличии соответствующих оснований).
Перечень документов, необходимых для назначения ежемесячного пособия на ребенка  военнослужащего, проходящего военную службу по призыву:

- паспорт и заявление;

- документ, подтверждающий рождение ребенка, выданный органами записи актов гражданского состояния;
-справка из воинской части о прохождении отцом ребенка военной службы по призыву (с указанием срока службы);

- при  наличии соответствующих оснований - свидетельство о смерти матери, выписка из решения об установлении над ребенком (детьми) опеки, копия вступившего в силу решения суда, копия заключения медицинской организации.
Ежемесячное пособие на ребенка  военнослужащего, проходящего военную службу по призыву, выплачивается до исполнения ребенку 3‑х лет, но не позднее окончания службы отцом ребенка, в 2011 году  в размере 7942,77 рублей.

Размер ежемесячного пособия на ребенка  военнослужащего, проходящего военную службу по призыву, подлежит ежегодной индексации.
7. Ежемесячная компенсационная выплата женщинам, имеющим детей в возрасте 
до 3-х лет

Основание предоставления:

Указ Президента Российской Федерации от 5 ноября 1992 года № 1335 «О дополнительных мерах по социальной защите беременных женщин и женщин, имеющих детей в возрасте до трех лет, уволенных в связи с ликвидацией организаций».

Круг лиц:

 нетрудоустроенные женщины, уволенные в связи с ликвидацией организации, находившиеся на момент увольнения в отпуске по уходу за ребенком и не получающие пособия по безработице.

Перечень документов, необходимых для назначения компенсационной выплаты женщинам, имеющим детей в возрасте до 3-х лет:

- заявление;

- свидетельство о рождении;

- копия приказа о предоставлении отпуска по уходу за ребенком;

- трудовая книжка;

- справка из службы занятости о неполучении пособия по безработице.

Компенсационная выплата женщинам, имеющим детей в возрасте до 3-х лет, выплачивается в размере 50 рублей в месяц.

8. Ежемесячное пособие на ребенка
Основание предоставления:

Закон Краснодарского края от 15 декабря 2004 года № 807-КЗ «О ежемесячном пособии на ребенка».

Круг лиц:

-один из родителей (усыновителей, опекунов, попечителей) на каждого рожденного, усыновленного, принятого под опеку (попечительство) совместно проживающего с ним ребенка до достижения им возраста 16 лет (на учащегося общеобразовательного учреждения – до окончания обучения, но не более чем до 18 лет).
Ежемесячное пособие на ребенка назначается семьям со среднедушевым доходом, размер которого не превышает установленную в крае величину прожиточного минимума на душу населения. 

Перечень документов, необходимых для назначения ежемесячного пособия на ребенка:

- заявление и паспорт;  

- свидетельство о рождении ребенка;

-справка о составе семьи о совместном проживании с ребенком;

- документ о месте жительства второго родителя, если брак не расторгнут, и  справка УСЗН  о неполучении пособия (если проживают раздельно);

- документы о месте работы и доходах;

-на ребенка  одинокой матери –справка об основании внесения в свидетельство о рождении сведений об отце ребенка;

на ребенка, родитель которого уклоняется от уплаты алиментов – документы, подтверждающие невозможность исполнения решения суда о взыскании алиментов: справка из соответствующего учреждения о месте нахождения у них должника (отбывает наказание, находится под арестом, на принудительном лечении, направлен для прохождения судебно-медицинской экспертизы или по иным основаниям) и об отсутствии у него заработка, достаточного для исполнения решения суда (постановления судьи);

справка из суда о причинах неисполнения решения суда (постановления судьи);

справка из паспортно-визовой службы органов внутренних дел о выезде гражданина на постоянное жительство за границу, а также сообщение Министерства юстиции Российской Федерации о неисполнении решения суда о взыскании алиментов в случае проживания должника в иностранном государстве, с которым у Российской Федерации заключен договор о правовой помощи;

- на ребенка военнослужащего  - справка о призыве отца на военную службу или справка из военного образовательного учреждения  профессионального образования. 
Ежемесячные пособия в 2011 году определены в следующих размерах:

ежемесячное пособие на ребенка  – 135 рублей;

ежемесячное пособие на ребенка одинокой матери – 265 рублей;

ежемесячное пособие на ребенка военнослужащего срочной службы и на детей разыскиваемых родителей  –  195 рублей.

Выплата осуществляется ежеквартально  в начале квартала за весь квартал.

Размер ежемесячного пособия на ребенка подлежит ежегодной индексации.

9. Социальная выплата в виде денежной компенсации на полноценное питание 
беременным женщинам, кормящим 
матерям, а также детям в возрасте до трех лет

Основание предоставления:

Закон Краснодарского края от 30 июня 1997 года № 90-КЗ «Об охране здоровья населения Краснодарского края» 

Постановление главы администрации (губернатора) Краснодарского края  от 28 июля 2010 года № 635 «О Порядке предоставления социальной выплаты в виде денежной компенсации на полноценное питание беременным женщинам, кормящим матерям, а также детям в возрасте до трех лет».

Круг лиц:

 беременные женщины, кормящие матери, один из родителей (усыновителей, опекунов, попечителей, приемных родителей) ребенка в возрасте до трех лет, вставшие на учет в управлении социальной защиты населения в муниципальном образовании Краснодарского края по месту жительства либо по месту пребывания при наличии регистрации по месту жительства на территории Краснодарского края.

Перечень документов, необходимых для назначения социальной выплаты в виде денежной компенсации на полноценное питание беременным женщинам, кормящим матерям, а также детям в возрасте до трех лет:

- заявление; 

- документ, удостоверяющий личность заявителя и его регистрацию по месту жительства на территории Краснодарского края;

- заключение врача лечебно-профилактического учреждения, находящегося на территории муниципального образования по месту жительства заявительницы либо по месту пребывания при наличии регистрации по месту жительства на территории Краснодарского края о нуждаемости беременной женщины в полноценном питании; 

заключение врача лечебно-профилактического учреждения о нуждаемости кормящей матери в полноценном питании; 

заключение врача лечебно-профилактического учреждения о нуждаемости ребенка в возрасте до 3-лет в полноценном питании

свидетельство о рождении ребенка (кроме беременных женщин).

Социальная выплата в виде денежной компенсации выплачивается в размере 150 рублей в месяц.
10. Ежегодная денежная выплата  многодетным семьям.

Основание предоставления:

Закон Краснодарского края от 22 февраля 2005 года № 836-КЗ «О социальной поддержке многодетных семей в Краснодарском крае»;

Постановление главы администрации Краснодарского края от 31 марта 2005 года  № 271 «О Порядке предоставления ежегодной денежной выплаты многодетным семьям».

Круг лиц:

 многодетные семьи, имеющие трех и более детей в возрасте до 18 лет (в возрасте от 18 до 23-х лет- при условии их обучения в государственных образовательных учреждениях по очной форме обучения на бюджетной основе).

Перечень документов, необходимых для назначения ежегодной денежной выплаты:

- заявление и паспорт;

- свидетельства о рождении детей;

- справка с места жительства о составе семьи;

- на ребенка в возрасте от 18 до 23-х лет – справка из государственного образовательного учреждения об обучении по очной форме обучения на бюджетной основе;

- на ребенка, находящегося под опекой (попечительством), - копию выписки из решения органа местного самоуправления об установлении над ребенком опеки (попечительства) с предъявлением подлинника для сверки.

В случае отсутствия у заявителя подлинника свидетельства о рождении ребенка может быть представлен его дубликат или нотариально заверенная копия.

Размер ежегодной денежной выплаты в 2011 году составляет 2165 руб. (с ежеквартальной выплатой по 541,25 руб. на каждого несовершеннолетнего ребенка).

Размер ежегодной денежной подлежит ежегодной индексации.
