ПРОТОКОЛ

заседания Совета по развитию предпринимательства в муниципальном образовании Белоглинский район

24 марта 2011 года                                                                            14-00 часов                    

с. Белая Глина

В работе  заседания Совета приняли  участие - 16 членов  Совета,






                   отсутствовали  - 5.

 Повестка дня:

1. Проведение сплошного федерального статистического наблюдения за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства. 
2. Кредитование малого и среднего предпринимательства.
3. Субсидирование малого и среднего предпринимательства.

4. Страхование «Бизнес имущества».

5. Утверждение перечня приоритетных направлений развития субъектов предпринимательской деятельности на территории МО Белоглинский район на 2011-2012 годы.

6. Вскрытие почтового «Ящика доверия» для предпринимателей. 
По 1-му вопросу «Проведение сплошного федерального статистического наблюдения за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства» выступила Чижова Е.Г., специалист-эксперт отдела статистики. 
Она рассказала присутствующим о важности проведения сплошного статнаблюдения.  Довела результаты  рейтинга  Белоглинского района на текущую дату. И призвала всех проявить ответственность, а также довести информацию о проводимом мероприятии до своих знакомых, занимающихся предпринимательской деятельностью. Рекомендовала лицам не отчитавшимся,  сделать это до 01 апреля 2011 года.

По 2-му вопросу «Кредитование малого и среднего предпринимательства» выступили представители банков.  
Они ознакомили присутствующих с новыми видами и условиями кредитования малого бизнеса. Присутствующим роздан раздаточный материал.
По 3-му вопросу «Субсидирование малого и среднего предпринимательства выступила Карпенко Н.Н., ведущий специалист отдела экономического развития и инвестиций.

Она рассказала присутствующим о том, что с 15 февраля 2011 года департаментом инвестиций и проектного сопровождения начат прием документов для субсидирования предпринимателей на ранней стадии их деятельности. Разъяснила порядок  получения субсидий.

По 4-му вопросу «Страхование «Бизнес имущества» выступили представители страховых компаний.

Они рассказали о страховании Бизнес имущества. Присутствующим роздан раздаточный материал.
По 5-му вопросу «Утверждение перечня приоритетных направлений развития субъектов предпринимательской деятельности на территории МО Белоглинский район на 2011-2012 годы» выступила и.о. начальника отдела экономического развития и инвестиций  Калинина Е.Н..
Она довела до сведения присутствующих информацию о направлениях деятельности субъектов малого предпринимательства на территории района по состоянию на 01 января 2011 года, отметила слабо развитые направления, предложила ознакомиться с перечнем приоритетных направлений развития субъектов предпринимательской деятельности на 2011-2012 годы и внести свои предложения.

По 6-му вопросу При вскрытии почтового «Ящика  доверия» писем не обнаружено.

В конце встречи была принята резолюция по результатам проведенного Совета по развитию предпринимательства муниципального образования Белоглинский район.

Секретарь Совета                                                                               Е.Н.Калинина
