В этом году Международная организация гражданской обороны отмечает свое 80-летие.
В 1931 году по инициативе нескольких государств французский генерал медицинской службы Жорж Сен-Поль основал в Париже «Ассоциацию Женевских зон», целью которой стало создание локальных территорий безопасности во всех странах.
    

В России 1 марта как Всемирный День ГО отмечается с 1993 года, когда наша страна стала членом Международной организации гражданской обороны. МЧС России поддерживает тесные, деловые контакты в области гражданской защиты, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций с национальными службами гражданской обороны стран - членов МОГО. С 1995 года в России на базе Академии гражданской защиты создан и действует Региональный центр МОГО, в котором проходят стажировку зарубежные специалисты.

Примечательно, что в наши дни понятие «гражданская оборона» давно перестало быть символом исключительно военного времени. Крупные пожары, техногенные и природные катастрофы, теракты и другие чрезвычайные ситуации могут принести не меньше разрушений. Предотвращение и ликвидация последствий подобных происшествий, а также профилактическая работа с населением входит в задачи как органов исполнительной власти, так и министерств, ведомств, предприятий и организаций, являющихся звеньями территориальной подсистемы РСЧС.

СПРАВКА:
Равносторонний голубой треугольник на оранжевом поле является эмблемой гражданской обороны во всех странах, входящих в Международную организацию гражданской обороны. Этой эмблемой обозначается персонал и объекты гражданской обороны. Имеющие данный знак объекты находятся под защитой Дополнительного протокола к Женевским конвенциям 1949 года, которые регулируют вопросы защиты жертв международных вооруженных конфликтов (Протокол 1 от 1977 года).
Совместно с Международным Комитетом Красного Креста Международная организация гражданской обороны считает распространение гуманитарного права одной из своих важных задач.

2012 год – знаковый для системы гражданской обороны нашей Родины, год 80-летия образования гражданской обороны. За это время гражданская оборона претерпела множество изменений. В Российской Федерации разработан план подготовки к юбилею, намечены мероприятия по пропаганде и решению задач по гражданской обороне. Объединение гражданской обороны с системой предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций имеет особое решение и особую важную задачу.
Министр Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий Сергей Шойгу объявил 2012-й годом гражданской обороны в МЧС России.
В администрации МО «Мирнинский район» утверждена и действует муниципальная целевая программа «Пожарная безопасность на территории Мирнинского района», основной целью которой является совершенствование системы пожарной безопасности, обеспечение (организационное, финансовое, материально-техническое, информационное), проведение первичных мер пожарной безопасности, в том числе – развитие материально-технической базы, оснащение новыми средствами спасения и пожаротушения, оповещения населения о пожарах, разработка и реализация мероприятий, направленных на соблюдение правил пожарной безопасности, обустройство, содержание и ремонт источников противопожарного водоснабжения, содержание подъездных путей к водоисточникам.
В с. Таас-Юрях, с. Сюльдюкар и пос. Маркока созданы добровольные пожарные команды общей численностью 28 человек, составлен реестр состава пожарных команд, контрольно-наблюдательное дело. Контроль за работой пожарной команды осуществляют сотрудники службы пожаротушения ФГКУ «3 ОФПС по РС(Я)»
Обучение населения вопросам правил пожарной безопасности – одна из основных задач гражданской обороны. К сожалению, многие мирнинцы, надеясь на авось, зачастую подвергают опасности не только имущество, но и собственную жизнь, жизнь своих детей, не придают важности защиты от чрезвычайных ситуаций на практике.
Речь идет о пожарах и опасностях на воде, несоблюдении правил дорожного движения.
Главная задача – сформировать высокий уровень культуры жизнедеятельности населения городского поселения, добиться, чтобы каждый житель понимал реальную угрозу и знал, что делать в случае чрезвычайной ситуации.
Знать элементарные правила безопасности просто необходимо! Предупрежден – значит вооружен!

Уважаемые сотрудники МЧС и всех подразделений гражданской обороны!
Поздравляем вас с профессиональным праздником! 
Желаем вам и вашим близким крепкого здоровья, счастья, мира, благополучия. Успехов в вашей нелегкой службе!
Глава муниципального образования Белоглинский район      А.Н.Коклин 

